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[Társadatmi és szépirodalmi hetilap 

Megielenik minden szombaton 

szenkeszTÖsSÉG És KiaDÓHV.: 

Tiposrafia „Jiut Culturals 

Strada Mihai vViteazu! 

Üdvözlet! 
Nem vagyunk politikni párt, tehát pro- 

gramot nem adunk! 
Szerintunk minden program annyit ér, 

amennyit megvalósiítanak belőle. 
Szerintünk minden programot meghami- 

sitanak és ha még ezt nem tették meg, ugy 

a jövőben fogják megtenni. 
Tehát ebből csak ennyit. 
Maásodszor, milyen programot irjunk a 

zászlónkra? Talán liberálist, demokratikust, 

néppártit, vagy sociálista programot? 

: Szerintünk minden programot addig tar- 

tanak be a pártok, amig hatalomra kerülnek. 
Azután már csak kimagyarázzák. 

A nagy emberi kaosznak vannak és kell 

hogy legyen utbaigazitói, programja. Ezeket 

pedig nem veszi figyelembe egyetlen párt sem. 

És nincsen emberi közjöt elősegítő pro- 

gram, csak pártprogram vahn. A fFárt pedig 

nem az emberiség es még csak nem is az 

ember. 
A mi célunk csak az lehet, hogy min- 

den embernek a Zsilvölgyében: románnak, 

magyarnak, zsidónak, németnek, vagy bármi- 

lyea nyelvünek is, a bajainak és sérelmeinek 

támogatója és hűséges testvéri bajtársa legyünk
. 

nnek a célnak eléréset szentül és meg- 

győződve akarjuk és töretlen emberi hittel 

valljuk. 
Örszágokat, nemzeteket, fajokat megrontó 

rossz politikai szempontokat elvetünk ma- 

gunktól. 
De mindenütt ott akarunk lenni, ahol az 

élő emberrel igazságtalanság történik. 

Mint minden élő. és produktiv munkát végző 

embernek és intézménynek veédelmezője. 

Félremagyarázhatatlanal testvére akarunk 

lenni az ember, az embernek. 

Félremagyarázhatatlanal a tizparancsolat 

szerint: szeresd ferebarátodat, mint önmagadat,. 

Sirást és kacagást egyformán elkönyvelni 

és mérlegelni. 
Fájdalmat és j 

közösen. 
Mert nincsen rossz ember, 

szellem. 
És mi minden embernek: gazdagnak, 

sze- 

génynek egyformán támogatói akarunk lenni, 

ha bennük emberi szellem uralkodik. 

Egyszóval a XX. század azon embereit 

értjük mindenki alatt, akik lehántották szivük- 

ről e kornak büneit és mindenben azt mutat 

T ják, ho, az emberiség már megérett arra, 

hogy a saját lábán járjon. 
Mert minden ember két szellemi fegyver- 

rel lehet csak felruházva: jóval és rosszal. 
Egyszerre jó és rossz nem lehet. 
Csak az egyiket választhatja. 
Aki kényelemben akar élni az választja 

a rossz szellemet. Ez a kapzsiság és üzérke- 

Ú dés a mások vérén és életén keresztül jólé- 

tet biztosít neki. 
Aki nehéz, rögös utakon akar járni, az 

választja a jó szellemet. Ennek meg kell ta- 
nulni azt, hogy nincsenek kiválasztott egyé- 

nek, csak emberek vannak. Neki türnie kell 

óleső érzést megosztani 

csak rossz 

Krisztussal is a rossz szelleműek, de biztos 
hitük és az emberiség napról-napra való köze- 
ledése az Emberi társadalom felé, azt a hitet 
hiteuk velünk, hogy jönni fog a szenytelen 
és álarc nélküli emberek világa. 

Ezt akarjuk ! 
Petrozsény, 1924. március hó, 

a lenézést és megvetést, de igy cselekedtek 

Kivándorlók hiénái a Zsilvölyyéhen. 
Indiába csábitják a dolgozó tömegeket. 

Macdonald nevében szélhámoskodnak. 

Petroseni, 1924 márc. 27. Többször megirták már 
a romániai lapok, hogy egész ország területét lelketlen 
ügynökök hálózzák be, akik kivándorlásra csábitják s 
tüt-tát igérnek a gyanutlan munkásoknak egy ujhazában, 
ahol szerintük kolbászból vannak a keritések és a házak 

teteje is tejtől. 

Természetesen azután a kivándorló szerencsétlen 
páriáknak nem jut más osztályrészül, mint a kiuzsorá- 

zás s baromi munka után a nyomor. 

A hatóságok és általában az illetékesek megállapi- 
tották azt is, hogy ezek a felbérelt kutárok különösen 
azokat a vidékeket keresik fel, amelyek különtéle népes- 
ségüknél togva alkalmasak aljas munkájuknak eredmé- 

nyességére. 
lgy került a Zsilvölgye is abba a kellemes hely- 

zetbe, hogy ezeket a jó madarakat vendégül láthassa 
még pedig elég nagy számban. 

Ezelőtt egy évvel Braziliát rakták mint eldorádót 
a munkások szemel elé. ,„Honfi társak" leveleit mutatták 

fel, amelyekben jószívű ismeretlenek kérnek mindenkit, 

hogy elkotya-vetyélve keservesen szerzett ingóságait 
jójjón már ki a paradicsomba, ahol potya a föld, hull 
az arany mint a záporesó, vagyis ahogy mint ott 

hivják a „milereisz". 

Hogy aztán mi lesz Braziliában a sorsa a kiván- 

dorlott munkásnak, arról sok könnyel megirt levél tudna 

énekelal. 
Gondtalan élet helyett állati sors, távol a eilvllizá- 

ciótól egy pár rabszolgatartó vállalkozó kezében, akiknek 
zsebe megtöltéséhez jól jött a szerencsétlen munkás, 

aktt különben a jószivű vigécz is megvágott az ut előtt, 
ugy két, három ezer leig és ugy adott át a hajós kapi- 
tánynak, aki a rabszolga kereskedőtől szintén megkapta 

a maga sapját. 
Persze az ismeretlen világrészben azután az ügye- 

togyott emberekre rá járt a rud s hogy éhen ne halja- 
nak hát kötelezniők kellett magukat mindenre ami csak 

hasznos és jó a vállalkozók zsebeit tekintve. 

Később ugyan a munkás csábitók lejáratták magu- 
kat Brazmával, ae ime Macdonald került kormányra hát 

kieszeltek egy szinpankusabb trükköt. 

A petrozsényi rendörségnek tudomására jutott a 
napokban, hogy a Zsilvölgyében ismét működik egy 
ilyen minden 2sirral megkent társasag, amely Macdonatd 

szociálista miniszterelnök nevével visszaélve próbál sze- 
rezni magának munkásbört avval az ürügygyel, hogy 
Anghának szüksége van bányamunkásokra: mert Indiá- 
ban arany bányát nyitnak, s ott jól meghzetik a dolgos 

kezeket. 
Azt nem mondták el, hogy Angliában 1,000.000 

a munkanélküli, s hogy az angot kormány talán először 

ezeket helyezné el ha birná. 

Nem, ezt nem mondták el. Mert hiszen más a cél. 

Utaznak arra a munkásra amely az élettől száz- 

szorosan meg van gyötörve ugyis, de 
amelynek a hátán 

még mindig van annyi hely, hogy egy pár sötétlelkü 

lélekkutár eltérjen rajta. 

Hisszük, hogy végre a kormány erélyesen fog 

fellépni e gyászvitézekkel szemben és megtogja akadá- 
lyozni, hogy a dolgozó munkásság eme vérszopól sza- 
badon csábitgassanak az országban jóhiszemü munkás 

embereket. 

A Macdonald nevével szélhámoskodó zsilvölgyi 
ügynököket különben méltó fogadtatásban részesítette a 

rendőrség. 

A Zsilvölgyi munkásszervezeteknek ren- 

des évi beszámoló gyülései -április 6-án 
kezdődnek meg. Ibl M 

krzov 

Kifizotik a termelési pótlékot. 
(Petroseni, márc. 27. Saját tudósitónktól). 

Ismeretes, hogy a ,Petrosani" bányatársulat 
igazgatósága az elmult évben a munkásoknak 
kifizetendő termelési jutalékok 50, ából egy 
magángazdasági bankot alapitott a célból, 
hogy a termelési évek végén a munkásságnak 
egy tekintélyesebb összeget fizethessen ki. 

Érre az elhatározásra a nevezett bánya- 
igazgatóságot az inditotta, hogy a munkásság 
közül többen fordultak hozzá kisebb nagyobb 
összegű kölcsönökért. Ezek a kérelmek nap- 
ról-napra felszaporodva azután megérlelték a 
társulatban a föntemlitett bank alapitására vo- 
natkozó elhatározást. 

U látszik azonban, hogy a munkások 
utóbb meggondolták a dolgot, mert a bánya 
társulatot más elhatározásra akarták birni s 
mivel közben a munkásoknak a részvénytár- 
saság ugyis több, mint To0,000 lei kölcsönt 
fizetett ki. Értesülésünk szerint a közel 
jövőben a termelési pótlékok teljes összeg- 
Den minden munkásnak és hivatalnoknak ki 
lesznek fizetve, természetesen azok kivételével, 
akik már erre előleget vagy kölcsönt vettek fel. 

Inmltáltak egy metroseni-i kereskedőt. 
(Petroseni, 024 márc. 27.) Kellemetlen s a mai 

társadalmi viszonyokra jellemző kalandja volt egy petro- 

seni-i kereskedőnek. 
Ismeretesek azok az antiszemita tüntetések, ame- 

lyek az utóbbi időben lezajlottak s körülbelül ebben 
az időpontban utazott ügyelnek elintézésére Clujra 
Horváth B. helybeli kereskedő. 

Az ottani pályaudvaron azután könnyen végze- 
tessé válható meglepetés várt reá. Több ismeretlen 
ember igazolásra szolitotta fel Horváthot, s azt monda- 
nunk se kell, hogy e felelőtlen igazoltatás mire vonat 

kozott. 
A már néptelenné váló pályaudvar azután kedvező 

szituációt nyujtott az ,Igazoltató" társaságnak, hogy 
Horváthot véresre elverjék s azután mint akik jól végez- 
ték az emberi méltóságra és 'szabadságra is hizelgő 

működésüket, távoztak. 
Nem regisztálhatjuk csupán a tények felsorolásá- 

val az említett esetet és igy nem mint ujságirók, hanem 
mint emberek, egy ország társadalmában élő és pro- 
ductiv munkát végző egyének szeretnénk hozzaászoólni 

a ,„tárgyhoz". 
Brogresszlv román laptársaink nézetét teszük magun- 

kévá akkor amidőn szégyenletesnek, az emberi kulturára 

vallásra és minden másra ami szellem nemességéhez 
tartozik megszégyenitőnek tartjuk ezeket az inzultusokat 
amelyek egy fajt vagy egy eszmét próbálnak terrorisz- 
tikus megnyilvánulásokkal kisérni. 

leromlott gazdasági életben egy ország 

sem engedheti meg magának azt a lukszust, hogy a 
nyugalom s a társadalmi béke helyett végzetesekké vál- 
ható szenvedélyeket üzzön meggondolatlanul és állam- 

polgárainak egyéni szabadságát különböző indulatokkal 
veszélyeztesse. 

Munkára, alkotó munkára van szüksége tehát ennek 

a hazának is amelyben élünk, s minden becsületes román 
polgárnak csak egy célja lehet; megakadályozni minden 
törekvést amely végeredményében anarchiára vezetne. 

t, alkotó munkát van joga követelni az 
országnak — polgáraltól s ebben a tekintetben senkt 
nek nincs joga külömbségeket tenni egy más faj ro va 
sára. 

Erre szeretnénk kérni mindenkit, aki még 
tott annak megállapíitására, s aki még az elmul 
háboru és az egyenetlenkedés bor 
le azt a konzekvenciát, gy egy 

fejlődésének feltétele a bé 
Azt hisszük, ho 

lásáért dolgozó polgái 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

(Petroseni, márc. 20) Az ely hatalmas szenzációt 
felvert könyv irója, vasárnap óta a Zsilvölgyében tartoz- 
kodik, egy szükebb körti társaság meghivására, amely 
lelkes fogadtatást rendezett számára. 

Bicsérdy teoriái az egész tudományos világ érdek- 
lődését és ellenszenvét váltották ki annak idején, mert 
könyvében és előadásaiban azt állitotta, hogy bizonyos 
étkezési rendszer betartása mellett a mai ember minden 
betegségétől (a halálosakat sem kivéve) megszabadul- 
hat és életét tetszés szerinti korhatárig meghosszábit- 
hatja. 

Tanitásai eredményeinek bizonyitásara érdekes pél- 
dákat hoz fel könyvében ahol is egy olyan tüdósorva- 
dásos beteg kigyógyitásáról tesz említést - akiről mar 
az ee orvosok lemondtak. 

ekes, hogy Bicsérdy mellett tanítványainak már 
egész ée állanak, akik közül bármelyik hajlandó 
bizolsséget tenni a Bicsérdy módszer állitólagos ered- 
ményeir. 

ralozsvaron annak idején tartott előadásai a tudo- 
mányos körökben óriási szenzációt keltettek s több, 
európai viszonylatban is neves szakembenrt provokáltak 
vitára. 

Informácionk szerint tavasszal a külföldi metropo- 
lisokat fogja fölkeresni Bicsérdy ahonnan szamára több 
meghivás érkezett. A Zsilvölgyébe egy pár napra tervezi 
kegatásat s innen aállandó lakhelyére - Fogarasra utazik 
vissza 

HIREK. 

Az olvasóhoz. 

Lapunk a szenvedő emberiség javát akarja 
szolgálni meg nem alkavó hittel. Igy csak 
azokra támaszkodhatik, akik az emberi törek- 
vésbea lapank szellemét megtudják érteni. 

nak kasszái. Egyedül a magunk erejéből 
inditjak atjára lapunkat. Ezért kellett 3 leles 
árban a példány számot megátlapitant. Hisszük, 
hogy ez a 3 lei a lap kualtuarális értekével 
szemben senkinek sem Jog anyagi megterhelést 
Jelentent, 

Szabó bácsi az európai helyzetről. 

Szabó bácsit mindenki ismeri. Állandó törzs- 
vendége a korcsmáknak ahol ő képviseli a józan 
megállapitást. Orra érett paprika s a hidegtől olykor 
folynak könnyei, Egyébként kiváncsi voltam 
véleményére a helyzetet illetőleg s megkértem, hogy 
nyilatkozzék egyet-mást e tárgyban. 

z ám Germánia — szónokolt többek között 
Szabó bár miközben töbszőr jóizüen serczintett — 
mostan követeli a tengeri, – alkalmat, merhát van ha- 
jója elég aztán akar találkozni Teninnel, hogy meg- 
bDeszéljék a körülményt amely miatt olyan piszokal 
néz ki az európai ciferblatt. 

—- De az Isten áldja meg Szabó bácsi — vetet- 

tem közbe — knin már halotb vagy nem olvasta- e 
az ujságban 
m, a nyavala, ttrek én amit tudok, azt 

ecsak ugy maszlagolják az ujságok merthát eks 
bogozni a politikai véleményt — egyeki a fene őket, 
mindétig hazudnak a firkancok ! 

Kezdett érdekelni a dolog, tovább faggattam 

—- Haát jó, Szabó bácsi mondjon még valami 
más érdekes ujságot . 

tjságot-e? az már nem igen van, ha csak 
nem az, hogy Pojénka áré elveszi a Vilmos császár 
leányát aztán megesküsznek titokba . 

ito 

— Az ám, merhát nem kell azt mindenkinek 
előre tudni. Az bajokat csinálna. Már pedig akkor 
Pojenkáre nem lehetne sógora a török szultánnak .. 

A török szultánnak ?... – hebegtem. 
— Annak hát, merhát teccik tudni - Lovag 

az alkalom! szólt és vágott eggyet hozzá a 
szemével. 

— Mondja fiatal ur — folytatta felvillaró tekin- 
tettel később — szereti e a rumot állással ? 

Nem feleltem, hanem megindultam vele a szem- 
közti korcsma kapuja felé merhát Lovag az alkalom, 

ő s ez a mondat nála jelent egy egész életet! 

— Római kath. egyházközség tanácsa 
március z4 én vasárnap rartotta gyülését, ahol az 
elmult év egyház és iskola ügyeiről tartottak be- 
számolót. Jánosi egyházgondnok vezetésével foglal- 
kozott az egyház tanács a napirend több pontja 
közül, a tanitól és tanári kar fizetésének rendezésé- 
vel is amelyet az oktató tanerők javára méltányos- 

san intézték el, – ugyszintén benyujtották a T924 es 
költségvetésének előiranyzatát, amelyet az egyház- 
tanácsi tagok kölcsönös megvitatás után az április 
13 án tartandó közgyülés elé fognak terjeszteni 

jováhagyaás végett, ahol is az egyhazközség tagjant 
öbb az az i1skola ügyeket érintő fontos kérdésről 
részletesen tajékoztatni fogják. 

Hátank mögött nem állnak semmifele pártok- – Tea-estély. A petrozsényi Rosenberg ven- 
déglőben jólsikerült tea-estélyét rendezte a helybeli 
Izr. Leányegyiet. A nagyszámban megjelent intelli- 
gens közönség cigányzene mellett kellemesen el- 
szórakozott és a bálnak is beillő tea estély késő éj- 
szakai órákig ott tartotta vendégeit. 

— Esperantó hirek. Szines és megkapó pros- 
pektusokat küldött szét Romániában is nagyszámban 
levő tagjaihoz az Esperantó Világszövetség a Majna 
melletti Frankfurtbaa rendezendő tavaszi Mintavásár- 
ról, amely ez év április hó 6-án nyilik meg és ked- 

vező vásárlási feltételeket nyujt mindazoknak, akik 
azon résztvenni óhajtanak. Ugyszintén e hirrel kap- 
csolatósan emlitjük meg, hogy az Esperantista XVII. 
Világkongresszus augusztus I4-én lesz megtartva 
Bécsben, ahová valamennyi tag meghivást kapott. 

— Bértárgyalások. A Zsilvölgyi Butorgyár 
R. T. és annak munkásai között é vényben levő 
kollektiv szerződés minden három hónapban bérrevi- 
ziót ir elő. Az esedékes, terminus folytán a munká. 
sok és a mnnkaadók között errevonatkozólag tárgya- 
lások indultak meg, amelyek kölcsönös megálapodás 

badságért. Tudvalevő dolog ho 
hatodik hadtest parancsnoksága fel 

figyelembevételével az egész 
kitolta a Bánáttal együtt Petros 

gyülés és összejövetel csak ugy engedhető 
a helyi hatóságok láttamozása után 

megyei prefektura is láttamozza, Ez természe 
nagyban megnehezitette aztán, hogy a szakszerv 
tek gyaket és előadásokat rendezzenek a ta, 

amelyben kérik az iletekes miniszteriumot, 
tegye lehetővé, hogy a munkásság egyszerü 
bejelentés után megtarthassa rendes havi közgy 
Mint értesültüunk a dévai megyei prefektura 
engedélyt adett evan ho gy április 6-án r 

nyitésre vonatkozólag edelig semmiféle rendelet 
érkezett a felsőbb hatóságtól. 

—– Kultur délutánok az Apolloban. Má 
előadását tartotta a helybeli Román-kultur bizottság 
az Apolloban zsufolt nézőtér mellett, vasárnap d 
tán. A nivós magánszámokból álló műsort lelkes kö 
ség hallgatta végig, s szeretnök ha ez a kultu 
minvnél többizben meg ismétlődve, főlhivná a 
sebb néprétegek érdeklődését minden sze 
nemesebb törekvés iránt. 

. D. Andreescu Román kir. opera 
e hó 30 án tartja ének hangversenyét a szomszé 
Tiegu Jiu, Milescu-féle szinházban. A hangvelse 
iránt már is óriási érdeklődés mutatkozik a szoms 
városban és nekünk is megvan minden reményü 
hogy Andreescu operaénekes teljes erkölcsi és an 
sikereit csak szaporitani fogja evvel az e 
Egyébként Andreescu legközelebb Szászvároson 
be fogja mutatni kristályos énekművészetét. 

orozás. Petroseni és vidékén az elmu 
fejeződtek be az ezévi ujonc kontingens sorozasai 
Az alkohol számlájára. Dumitru Drago 

Livazeni-i lakós tegnap alaposan beszeszelve haza 
tartott, s kábult fejével oly szerencsétlenül bukott 
Slatinoara kis patak átjárójánál, hogy a nyakában 
bundánál fogva a szószoros értelmében megfulladt. 

Muankások ? Jövő számunkban jel 
meg egy titeket érdeklő szenzácios cikk 
vasut épitésről ! 

LAKÁST CSERÉLNÉK 
a város központja közelében levő oly la- 

kással, a melyhez üzlethelyiség is van 

valamint elfogadnék egy 12-14 éves jó 

nevelt árva leánykát teljes ellátással. 

GITZ SÁNDOR, vendéglős Petroseni. 

A Zsilvölgyi Vamú tárcája. 

eete 
és 

akik nem becsülik meg az enberben 
az Embert) 

Fogd a kezem, a kezek kezét, 
Ember fogja az emberét. 
Érzed, hogy pezseg, forr a vérem ? 
Érzenm, testvérem vagy nékem. 

em kérdem neved csak szived. 

dem, hot ringott a bélesö, 
bársony, hogy vászon felőltőd. 

Maradj, maradj, a rengetegben 
Félünk egyedül idegenben. 
Sürüű az erdő s oly sötét. 
Nem mond nekünk gyermekmesét. 

S oly rengeteg, és oly hazug, 
Bolond, ámito rossz szavuk, 
Az embereknek, kik idelenn. 
Pénzért tutkosnak szüntelen. 

S e futásban, fáradtan félve. 
Bele tutott lábuk a vérbe. 
Szemük most vágyva ég, kutat. 
De nem találják az utat. 

Hátuk mögött holttestek vérbe, 
Néznek holtszemmel, az égre. 

Karok – kezek levágott lábak. 
Hátuk mögött az égig állnak. 

S ha utjukba néha kocsma akad 
Bor helyett vér fut az asztal alatt. 
S nóta helyett némán ált a száj. 

Gyilkolnak, mert gyilkolni muszáj! 

S rohannak tovább a görös uton. 
Hatart, törvényt, tiporva vadon. 

,És zug a torna" tánca sosem áll el; 
luszadik század ezertornyu bábel.., 

Ne kérdezd, hol ringott a bölcsőm 
sem hogy imom vagy vászon az 

Maradj barátnak, ritka jónak. 
Testvérnek és köszönő szónak. 

Molnár Sán 

Kedves Tavasz 
Nem is teccik hinni, hogy mennyire várjuk ma, 

s mintha minden vágyunk meddő lenne, magácsk 
jön aranyos derüs sugaraival, ibolyás kacagásáv. 
a nyomoruságban, szenvedésekben elgyötört emb 
ajkára egy piciny kis derüt lopjon. 

Kedves Tavasz, minden évben sirunk ma 
esdeklő szavakat, minden évben sürgetjük me 
sét, minden évben szeretnénk eldobálni hó 
pedig ugye ezek a várások, ezek a tavasz meg! 
a sirunkhoz visznek közelebb minket s a mező 
val a fák zöld leveleivel egy icinyke-picinyke 
és láthatatlan ráncot is lopnak szemeink alá, 
azután alattomosan felsmáporodva eletünket 
kat elkérik. 

Kedves Tavasz, évezredek óta ifjan 
érkező; jöji már közénk vénülő szegény 

Körülöttünk a Sors forr, kavarog s ontja 
szenvedések golgotháját 

m 
a fáradt lelkekre 

könnyes szemmel kérnek tőled egy ará 
hulló evek iszonyi során 
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zad 
E szellőt, mely busan zuhant át 
A fal fokán és rám hajol 
Már holnap ugyse láthatom. 
Már. holnap ugyse láthatom. 

Vezérlő cs illagom, mely inogva 
Önt korra kort az ég megelt, 

E pác átlátszó serleget, 
Mely vért perget ajkainkra, 
Már holnap ugysem ismerem, 
Már holnap ugysem, ismerem. 

drága, hü barát kezét, 

Met forrón még en yémbe zárul 
szivvel együtt, — szivre párul, 

E drága hü barát kezét 
Már holnap ugyse foghatom, 
Már holnap ugyse toghatom. 

S e néhány dalt, mel itt zenél benn, 
Mit félhangon dalolgato 

tazhelketb hol majd a sok 
futóláng hamva száll a szélben) 

Már holnap ugyse dudolom 
Már holnap ugyse dudolom. 

Franyó Zoltán fordítása. 
* Nichifor Cralnic egyike az uj román költészet kitünő repre- 

zentánsainak. TIsztelettel hajtunk meg a román muűvészek el Jött 

SPORT 
Március 21-én tartotta meg a Camp. rendes évi 

kélgyket a nagy számban megjelent tagok jelen- 

KözGAZzDASÁG. 

A polrosani köszénhánya R.-T. 125 lel 
osztalokot fog fizetni a részvényessinek. 
70 millió lei osztalék. Ujabb nagy beruházások 

a „Petrosani" szénbányáinál. 

(Petrosari március 27) Ösmeretes, hogy 

kormány a volt Salgót arjáni, jelenleg „Petrosani" 
szénbányákat ezelőtt pár évvel nacionalizálta. A 
nacionalzálásnál a főszerep Banca Romaánescának 
jutott, amelynek érde e átvette a volt Salgó rész 

vényeknek 50 százalékát. Abban az időben egye 
azt hiresztelték, hogy ez a kolaboráció ártani fog a 
a szénbányák előremenetelének Azonb n ugy a 
laikusok, mint a rosszakarók csalódtak, mert a 
„Petrosani" szénbánya az utóbbi pár év alatt hatal- 
mas fejlődésen ment keresztül és olyan horribilis 
beruházásokat végzett, amelyek felülmulják a laikusok 
számiításait. A beruházások természetesen óriasi 
összeget emésztettek fel de mindezek dacára a jöve- 
delmét is megkétszerezte. Igaz ugyan, hogy a 
munkásságnak a fizetésjavitások alkalmával csak igen 

csekély mértékben emelte a fizetését, amely nem igen 
szaporitotta a kiadások számát. Azt azonban el kell 
ismerni, hogy az épitkezés terén pl. minden lehetőt 
elkövetett, hogy a lakásokat szaporitva ezáltal 
lehetővé tegye a munkásság részére annyira szüksé- 

ges zavartalan nyugalmat. 
Egyébként a ,Petrosani" szénbányatársaság az 

elmult héten tartotta meg igazgatósági ülését, amely- 
ről az alábbi tudósitás számol be 

petrosani Kőszénbánya Rt. a mult héten 
tartotta meg mérleg ülését Bukarestben, melyen a 
algó képviseletében — ifj, Chorin Ferenc vezér- 

sek 

a 

A 

létében. A megnyitó beszédében Timoc, a sportclub 
elnöke lendületes szavakkal ismertette a Camp. el- 

mult évi müködését s a zsilvölgyi sport fejlesztésé 
nek igeelsíra hivott fel mindenkit. 

Különböző zárszámadások és jelentések után a 
közgyülés kös onete szavazott többek között Schlos- 
ser I.né urnőnek, aki amp. szineit a tennisz- 
erseryekeh méltóan reprezentálta. 

A gyüléssel kapcsolatosan em inik meg. 
silvőlgyi sport kerületnek a t i 
satlakozása a megvalósulás stádít bn van s hisz- 

o a Camp. mint a tobbi zsilvolgyi 
egyesütet, k agilis vezetőségei a portiu bnak munká 

er 

hogy, a 
való oz 

incidensek utás, legnagyobb mértékben 
fejtik vékenységüket, arnelye idáig is az ország 
artkzanég a legna figyele mmel kisért. 

a A Ca gyü üilesevel h atos értesüléseink 
a ilvoky. sportpályák 

mihelyt az időjárás megengedi, 
most t vasárnap me ekazó Tik. 

mozgalmas élete 
valószinüleg már 

igazgató vett részt A petrozsényi az r9gz2. évre 

kilencven lej osztalékot fizet: részvényeseinek. Erte- 
sülésünk szerint az igazgatóság az r923. évre ra5 lej 
osztalék fizetését fogja javasolni a közgyülésnek. A 
A Salgótarjáni tárcájápan fekszik a Petrozsényi 
Bányák részvényeinek a fele szá mszerint z280 ezer 
darab, mert a részvények a Salgótarjáni Kőszén- 
bánya Rt. és a Banca Románeascá között 50-50 

százalék arányban anak meg. 
Salgót a petrozsényi bányák osztalékai fejében 35 
milló lej és a magyar valuta mostani relációja alap- 
ján 1s milliárd magyar koronával egyenlő. Ugyan 
ennyi illeti természetesen a Banca Romaáneascát, 

Ezt a hatalmas összeget oszthatná szét a Salgó- 
tarjáni a magyarországi részvényesek között, azonban 
értesülésünk szerint a 35 millió lej nagyobb részét 
a petrozsényi telepek ujabb beruházá aira fordttja, 

n binak ezek az erdélyi szénbányák. A 

bányák is megkapják 

Ennek alapján a 

mig az osztalék kisebb része a Salgó és a Banca 
Romaneascá céljainak rendelkezésére fog állani. 

Ezzel kapcsolatosan emlitjük meg, hogy a ro- 
mánia szénbányák nacionalizálását. A liberális tóke- 
csoport különböző igényekkel halasztotta mostani 
a szerződés aláirását, megbizható értesüléseink szerint 
azonban április hónap folyamán megtörténik a szerző- 
dés véglegesitése és a Banca Romaneasca bevonul 
az Urikányi romániai érdekeltségébe is. Az Urikányi- 
pál tehát ugyanaz a pénzintézet vállal érdekeltséget 
amely a petrozsényi bányáknál már érdekelve van 
A zsilvölgyi bányák ő uj rész- 
veny arask aprilisben fog n A petrozsényi 

16, milyen hatalmas jövedel- yilvá al0, 

zsilvölgyi bányák bevétele nem marad el a petrozsényié 
mögött, ámbár mind a két vállalat széntermelésének 

csak alig tizszázalékát adhatja el magánosoknak, mert 
a termelésnek körülbelül 90 százalékát a román vasutak 
foglalják le. A román kormány és a CFR. azonban 
ujabban kifizeti a magánosok követüléseit és igy a 

a szállitott szén ellenértékét. 

———— 
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Eladó 
egy házhely. 

Értekezni lehet 

SÉFFAlI ISTVÁNNÁL 
Petroseni Str. 

Filipescu 10. 

N. 

BÁRDI EMIL PETROSE 
r. Reg. Ferdinand. 

Biztosi 

Rek 

tó T 

Az Anker" 

ársaság, 

Zsilvölgyi tőü 
s 

ügynöksége 

z
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Villamos vasalók, főzőedé- 
nyek állandóan raktáron 

ELECTRA 
villamossági és müszaki vál- 
lalatnál Petroseni Strada Reg. 
Ferdinand No. 59 (a sétatér- 
rel szemben.) Telefon 41. sz 

és szereléseket 
sabban eszközöl!l 

zNNE NSZN NNSNNNN 

Javitásokat 
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TINSINUL, MINUTOMILO VALEA JIL 9, Midi, pemogam, 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

In Petrosani: Str. Mihai Viteazul i1 si in Piatá Str. Reg. Ferdinant 17. 

IIIII Köt üzleteket nagyban és kicsiny- i/J 

ben, u. m.: mészárszék, felvágot- 

tak, pékség, füszer és divatáru, tex- 

til, trafik, só, szappan, termény és 

minden más gazdasági cikkel ellát 

mindenkit olcsóbban, mint bárhol 

a világon. 

u. ronto közyml M 

F abrica de Mobe s. A. 
aDetroseni.: azmmmamasmm 

mreezo 
eeeecseeseeeeeee 

Épület munkák 

Butor munkák 
esesseesveeneee 

A legszakszerübb és legjobb kivitel- 
ben versenyképes árakkal! 

Füszer, termény 

és mindenféle 

szeszes italok 
eladása 

Petroseni. 
Bodega ! Étterem! 

árubázában Betrosentben, 
a hol alegjobb árukat a leg- 

olcsóbban szerezheti be. 
mmmttlkanemetazmmma czumeractakoremeroueu merorumkhanznrr utc 

Derhy cipogyár 
(volt Hungária) 
ajánlja dusan 
felszerelt cipő 

és minden féle 

sportcikkek 

Mindenki fordul- 
jon bizalommal 

dusan felszerelt órás 

és ékszerész üzletéhez. 

(Parkkal szemben.) 

Elsőrangu óra és ék- 

szer javitó mühely. 

Tőrőtt aranyat és ezüs- 

(öt legmagasabb áron 

veszek vagy becserélek 

ujért. 

kl 

ű 

olcsó árak! Szolid kiszolgálás! : 

mmmam -mm m mm m 

Riobar József: 

a Miadentéla konye 
kertészeti zöldséget 

TKe 

olcsón beszerezhet 

A olaettő sokkal ol 
:.: csóbb árak. 

Tipografia dIUl TULTURAT S. A, Petroseni. 


